

希拉里亚洲“倾听之旅” 访问中国将成“压轴戏”

美国国务卿希拉里·克林顿16日晚抵达亚洲四国之行首站日本。这是希拉里出任贝拉克·奥巴马政府国务卿以来首次外交访问。国际金融危机、朝鲜半岛核问题等将占据希拉里亚洲之行的主要日程。

两大目标

希拉里在飞赴日本的专机上告诉随行记者，此次出访有两大主要目标，其一是与亚洲国家携手共抗金融危机，其二是讨论朝核问题等安全事项。希拉里说，她将“刺激本国经济”的措施，并寻求扩大合作。据《华尔街日报》报道，希拉里特别提到中国“充满活力的刺激计划”，称奥巴马政府乐于看到亚洲国家采取这些行动。希拉里的另一关注重点是朝核问题。她说，促使朝鲜停止生产核原料是奥巴马政

府外交头等大事之一。

各有侧重

分析人士认为，上述两条主线将贯穿希拉里的亚洲之行，但在具体国家，希拉里的着力点各有侧重。

按照美国国务院提供的访问日程，希拉里16日至18日访问日本，18日至19日访问印尼，19日至20日访问韩国，20日至22日访问中国。

路透社称，希拉里此行试图给日本一颗“定心丸”，强调日本仍是美国最亲密的盟友之一，但同时也会要求日本在全球问题上发挥更大作用。

希拉里访韩期间的侧重点无疑是朝核问题。

访问印尼显然是奥巴马政府精心选择的一招“妙棋”。奥巴马上台后频频向伊斯兰世界释放善意，急于改善美国与伊斯兰世界的关系。印尼是

穆斯林人口最多的国家，而奥巴马童年时曾在“第二故乡”印尼学习和生活。

希拉里中国之旅被外界视为此次访问的“压轴戏”。美联社说，希拉里带来的议题包括国际金融危机、贸易投资、全球变暖、清洁能源、朝核问题等。

《华尔街日报》援引希拉里的话报道，美中之间有非常广泛的事务要处理，她作为国务卿的首次访华将主要用来探索中美关系前进道路。

新瓶旧酒？

希拉里称此次亚洲之行为“倾听之旅”。这种表述与奥巴马政府上台后的外交新基调一致。美国

副总统约瑟夫·拜登在不久前的慕尼黑安全会议上也向欧洲盟友作出类似表态，显示美国有意在外交事务上摒弃前任布什政府一意孤行的做法。

不过，观察人士认为，事实上，布什政府在东亚、东南亚外交政策上“单边主义”倾向没有这么鲜明，奥巴马政府预计将基本沿袭之前的路线。

《雅加达邮报》12日在《新瓶装旧酒？》的文章中说，奥巴马两年任内内将把施政重点放在国内经济、伊拉克与阿富汗的防务重心调整等“燃眉之急”上，即便对亚洲政策有所调整，也不太可能有大的动作。

冯武勇(新华社)



16日，希拉里抵达日本东京羽田机场。新华社/法新

希拉里日本谈和谐

希拉里17日在日本说，美国外交政策追求“平衡、和谐”，奠定她上任后首次外交出访基调。她宣布，日本首相麻生太郎将成为美国新总统奥巴马在白宫迎接的首名外国领导人；如果朝鲜“全面且可验证地去除核计划”，美国愿与朝鲜实现关系正常化。

我们不仅会倾听(他国声音)，还会寻求更多伙伴以联手应对那些我们无法单独应对的问题。”希拉里说，日本与世界多国正面对经济困境，但她坚信困难会过去。美联社把这番话解读为，“平衡与和谐”奠定奥巴马政府外交政策基调。在经济形势艰难时期尤为如此。

吴铮(新华社)

中方欢迎美在亚洲多发挥建设性作用

据新华社北京2月17日电 对于美国国务卿希拉里日前发表的关于美国亚太政策的演讲，外交部发言人姜瑜17日在例行记者会上表示，中方欢迎美国为亚太地区的和平、稳定与发展多发挥建设性作用。姜瑜当天还表示，中方愿意在平等、相互尊重、互不干涉内政的基础上继续与美方开展人权对话。

姜瑜说，中方注意到希拉里日前就美国的亚太政策发表了演讲，强调美方将与亚洲国家“同舟共济”，开创双方合作的新时代。我们欢迎美国为亚太地区的和

平、稳定与发展多发挥建设性作用。

姜瑜还对希拉里关于美方愿与中方发展积极的合作关系的表态表示赞赏。她说，中方愿与美方共同努力，加强对话、增进互信、扩大合作，推动中美关系在新时期沿着健康稳定的轨道向前发展。

在回答关于美国国务卿希拉里是否会在访华期间谈及人权等议题的提问时，姜瑜说：中方愿意在平等、相互尊重、互不干涉内政的基础上继续与美方开展人权对话，并且希望对话取得积极成果。”



17日，日本财务大臣兼金融担当大臣中川昭一(左)在出席众议院会议时擦汗(右为日本首相麻生太郎)。新华社/路透

日“醉酒”财相辞职

麻生内阁遭受重创

日本财务大臣兼金融担当大臣中川昭一17日宣布，因出席七国集团财长和央行行长会议后的记者会时表现失态，已向首相麻生太郎提交辞呈并获批准。他当天早些时候说，将于众议院审议通过年度财政预算案后辞职，引起在野党不满。

政治分析师认为，被视为麻生亲密政治盟友的中川辞职，让本已摇摇欲坠的麻生内阁再受打击。

中川17日晚间宣布正式辞职。他说：我已递交辞呈。我想，这对国家更有好处。”麻生说，他接受辞呈并尊重中川作出的“艰难抉择”。

中川当天早些时候宣布有意辞职，却未附上确切时间，让在野党感到不满。民主党代理干事长菅直人猛批中川：他根本不知道怎么辞职。真是讨厌至极。”

中川不仅遭对方阵营指责，还遭党内人士炮轰。共同社17日援引自民党一名高级官员的话说：他应该……为自己在全世界面前出洋相而负责。”

路透社援引政治分析师的话说，中川辞职对支持率已跌至个位数的麻生内阁来说是又一重大打击。麻生先前有意让中川留任却未成功，实属尴尬。

张旌(新华社)

英法核潜艇相撞调查

英法两艘载有核导弹的核潜艇相撞事件披露后，两国国内要求展开全面调查的呼声高涨。

相互视为“盟军”、各自配备先进声呐系统的两艘核潜艇，为何在茫茫大西洋中，将“几百万分之一”的相撞几率化为现实？英法等军事专家从技术和安全体系角度给出了部分解释。

相撞原因

原因1 声呐发展跟不上降噪技术

据英国《卫报》2009年2月17日报道，尽管好莱坞电影总是使人们相信，现代化的潜艇可以利用复杂的技术探测到敌舰(艇)。但是今天，这些先进的潜艇已经越来越难以探测到了，因为它们已经比前辈们更加安静。对于核潜艇来说，超强的自我保护能力就意味着超强的威慑能力。

英国《简氏舰船》杂志编辑、海军准将斯蒂芬·桑切斯称，“通过不断努力，潜艇的声呐性能不断提高，但是这些声呐的改进和升级还跟不上‘降噪技术’的发展。”桑切斯指出，这些核潜艇不使用主动声呐，而是依靠被动声

呐监听其他潜艇发出的噪声。美国福克斯电视台援引军事专家约翰·派克的话报道，“主动声呐”相当于“黑暗中的闪光灯”，通过自身发出的光波探测海底物体，“被动声呐”则在自身不发出任何信号的情况下探测。

由于需要长时间自我隐藏，核潜艇往往使用“被动声呐”。不过，在潜艇与前方物体处于近距离时，“被动声呐”的探测准确性将打折扣。

英国《卫报》甚至调侃道：“(相撞事件)传递出的好消息是，它证明英国核潜艇确实难以探测；坏消息是‘前卫’号太难以探测了，以至于在大西洋和法国潜艇撞上。”

原因2 法英属于不同安全体系

除了技术因素外，一些北约军事专家将相撞部分归因于法国与英国所属的不同安全体系。

英国一名潜艇前指挥官告诉美国《时代》周刊，为避免盟国之间的军舰和潜艇相撞，北约组织正沿用一种基于情报共享的交通控制系统，随时提醒成员国舰只注意任务区域内可能存在的盟友舰只。不过，由于法

国并非北约成员国，没有义务报告己方核潜艇运行位置，北约的“海上军事交警”角色在这次相撞事件中难以起到“交通预警”作用。

法国海军发言人热罗姆·埃吕芒接受《时代》周刊采访时证实，相撞发生前，法国没有将核潜艇位置通报北约，因为法国将自己的核武库视为防御能力的最关键部分。

相撞的现实证明，两个盟友有必要开展更多交流。”军事专家汉斯·克里斯滕森说。

相撞后果

“最高级别的核噩梦”

相撞事件发生后，英法两国军方在声明中以“非常低速”接触”等措词予以描述，试图淡化事件可能带来的严重后果。不过，两国国内要求展开调查的呼声高涨。据美国《时代》周刊2月17日消息，据英国皇家海军前指挥官福格森透露，这次相撞倒没有核爆炸的危险，但其中一艘核潜艇的反应堆受损，官兵受到了放射性污染，并有可能对大西洋数英里水域造成了污染。

据英国《独立报》报道，英国“前卫”号与法国“凯旋”号核潜艇相撞时各携带16枚洲际弹道导弹，爆炸威力可达广岛原子弹的1248倍。虽然军

方称核导弹安全没有受到影响，但相撞事件还是让外界感到后怕。

争取核裁军运动主席凯特·赫德森认为，英法核潜艇相撞是“最高级别的核噩梦”，也是冷战结束以来的第一次核潜艇相撞事件。

此外，两艘潜艇艇长接近两个足球场、高度相当于3层楼。英国核潜艇问题专家拉奇说，这种体型的潜艇即使以“非常低速”发生碰撞，那也属于“失冲撞”。

《泰晤士报》报道，两艘核潜艇的修理费用预计高达5000万英镑(约合7150万美元)。

据新华社 钟和

全省版 覆盖苏皖 优势媒体 信息涵盖招聘、招商、贷款、教育培训、转让、销售、公告、遗失等 广告热线:025-84519772

招商信息 诚招代理商 洗牙粉、脚气皂 联喜 银行代办个人、企业贷款 和信 个人、企业贷款 长溪 厂房、设备、产权房 飞亚 银行指定速办(2-600万)企业、个人(疑难)贷款 冠卓 指定专业个人、企业(5-1000万)贷款 奥渡船务 普通船员,年薪7-10万 海之恋船务 普通船员,年薪7-10万 公告 公告:日前,本公司及控股子公司扬州威亨塑胶有限公司发现存在未经公司董事会或股东会审议并同意的为本公司关联方违规担保的情形...